

自动痔疮套扎术联合硬化剂注射治疗痔疮临床疗效

王章生 周大平

盐城协和医院, 江苏 盐城 224001

摘要:目的:探讨使用自动痔疮套扎术联合硬化剂注射治疗痔疮的疗效评价。方法:选取2018年6月到2019年6月本院进行治疗的痔疮患者共78例,随机分为对照组(A组)和实验组(B组),每组39例病患。对照组(A组)患者采用自动痔疮套扎术治疗进行治疗,实验组(B组)患者采用自动痔疮套扎术联合硬化剂注射进行治疗,通过对比两组患者的治疗效果,研究两种治疗方法的疗效价值。结果:实验组(B组)其治疗总有效率明显高于对照组(A组),另外B组的患者的并发症发生率也优于A组。结论:总体来看使用使用自动痔疮套扎术联合硬化剂注射治疗痔疮患者的疗效显著,并且有助于减少创伤、促进术后早期愈合,减少术后并发症反应,并且提高患者满意度,因此建议在其他医疗单位中推广应用。

关键词:自动痔疮套扎术;硬化剂注射;痔疮;治疗总有效率;并发症发生率

痔作为目前发病率不断升高的肛肠疾病,其多发于老年人群,孕妇,经常便秘人群,经常腹泻人群,以及一些由于工作原因需长久保持坐姿的人群。其临床病症主要表现为出现肛门肿痛,大便出血。因此其对于患者的日常学习生活造成较为严重的影响。对于痔度较轻的患者往往采取保守治疗的方式,对于较为严重的患者往往建议使用手术治疗的方式。^[1]本文为了探究使用自动痔疮套扎术联合硬化剂注射治疗痔疮的疗效评价,选取2018年6月到2019年6月本院进行治疗的痔疮患者共78例,进行对比实验,具体如下。

1 临床资料

1.1 研究对象

2018年6月到2019年6月本院进行治疗的痔疮患者共78例,随机分为对照组(A组)和实验组(B组),每组39例患者。对照组中男性患者23例,女性患者16例,年龄范围为24岁到60岁,平均年龄范围为(41.69±5.88)岁,其中按照病情分类,患有内痔患者25例,患者混合痔患者14例。实验组中男性患者25例,女性患者14例,年龄范围为25岁到62岁,平均年龄范围为(44.55±5.56)岁,其中按照病情分类,患有内痔患者22例,患者混合痔患者17例。

将以上患者的年龄、性别、情况类型分别按照统计学软件进行差异分析,得出P大于0.05,△P>0.05,因此即差异不对本次研究方面存在统计学意义,两组之间的统计学对比具有意义。

1.2 纳入标准

所有患者均接受自动痔疮套扎术治疗;患者不存在认知障碍;患者基本资料同意使用;所有患者及家属均同意且了解本次研究。在本院伦理委员会批准情况下进行研究分析。

1.3 排除病例

排除存在神经功能损害及患有其他系统疾病影响神经功能评估的患者。

1.4 统计学软件

统计学原件使用spss 19.0进行统计,将有关数据进行输入。

1.5 方法

实验组采用自动痔疮套扎术联合硬化剂注射进行治疗。患者采取截石位置,麻醉方式为局部麻醉,之后对患者的肛管与直肠的下端部位进行消毒。通过肛镜进行探查,确定患者痔核的分为情况与数量、大小问题,之后开始制定套扎方案。在痔核位置上方三厘米处的直肠粘膜下注入硬化剂,硬化剂采用利多卡因与消痔灵的混合液,比例为1比1,每个痔核上的注射量不超过2毫升,注入总剂量不超过10毫升,完成后将套扎器吸入口对准痔核上方1.5厘米处的直肠黏膜,之后打开负压吸引器,通过此举确定将需要套扎的痔核吸入套扎装置,之后释放负压开关,以此完成以此套扎。之后重复上述步骤,直到对患者所有痔核完成套扎。套扎时注意每次套扎目标不宜过多,一般选取3到4点,对于存在合并外痔或尊在肥大的肛乳头现象的一并切除,手术后进行常规的抗感染治疗,叮嘱患者一天内控制自身排便,在排便后需进行温水坐浴。

对照组单纯采用自动痔疮套扎术,其余与实验组相同。

1.6 观察指标

根据患者而之后恢复效果进行疗效评定,分为显效、有效、无效,根据情况将临床症状基本消失,痔核完全回缩,疼痛感消失确定为显效,临床症状大部分消失,痔核缩小,存在一定疼痛感,为有效,痔核无改变病情无改善,为无效。总有效率为显效率加有效率。

2 结果

2.1 总有效率

对照组(A组)患者判定为显效12例,占比为(30.76%),判定为有效15例,占比为(38.46%),判定为无效有12例,占比为(30.76%),总有效人数为27例,总有效率为(69.23%)。

实验组(B组)患者判定为显效19例,占比为(48.71%),判定为有效18例,占比为(46.15%),判定为无效有2例,占比为(5.12%),总有效人数为37例,总有效率为(94.87%)。因此实验组治疗总有效率明显高于对照组,P小于0.05,差异具有统计学意义。

2.2 并发症

对照组(A组)患者出现肛门肿痛现象4例,出现继发性出血现象5例,因此并发症发生率为23.07%。

实验组(B组)患者出现肛门肿痛现象1例,出现继发性出血现象2例,因此并发症发生率为7.69%。因此并发症发生率实验组相较于对照组更低,P小于0.05,差异具有统计学意义。

3 讨论

自动痔疮套扎术作为在传统中医学手术的基础上进行的改良的新型微创技术,其作用的主要原理为在痔核部位使用特制的胶圈,通过胶圈的弹性以及负压牵引功能,使得痔核被勒紧,从而阻断痔核的工学,使得痔核缺血,从而加速器坏死、萎缩,而后与套扎器脱落,从而到达治愈的目的。但在实际的操作中容易出现胶圈脱落或者术后继发性出血的并发症,从而影响进一步的治疗效果,因此,本次研究探讨使用自动痔疮套扎术联合硬化剂注射治疗痔疮的疗效评价。^[2]

综上所述使用使用自动痔疮套扎术联合硬化剂注射治疗痔疮患者的疗效显著,并且有助于减少创伤、促进术后早期愈合,减少术后并发症反应,并且提高患者满意度,因此建议在其他医疗单位中推广应用。^[3]

参考文献

- [1]王晴,陈俊,关茜.自动痔疮套扎术联合硬化剂注射治疗痔的临床疗效[J].中国肛肠病杂志,2019(8):89-90.
- [2]余勇.微创自动痔疮套扎术联合硬化剂注射术治疗重度痔的临床疗效分析[J].临床医药文献电子杂志,2017,004(025):4767-4768.
- [3]曹阳,高鹏,王翠华,etal.微创自动痔疮套扎联合改良硬化剂注射术治疗300例重度痔病[J].广东医学,2012,033(011):1616-1618.